

OKRESNÍ SOUD V PRACHATICÍCH

Pivovarská 3, 383 18 Prachatice,

tel.: 388 305 111, fax: 388 305 154, e-mail: podatelna@osoud.ptc.justice.cz, IDDS: iurabu8

sp. zn.: Spr 688/2023

VYHODNOCENÍ

interního protikorupčního programu Okresního soudu v Prachaticích za rok 2023

Okresní soud v Prachaticích vydal na základě instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 16. 3. 2016, č. j. 13/2015-OK-OFK/94, ve znění pozdějších změn, interní protikorupční program Okresního soudu v Prachaticích, katalog korupčních rizik a etický kodex zaměstnanců.

Z interního protikorupčního programu Okresního soudu v Prachaticích vyplývá, že vedoucí pracovníci mají povinnost pravidelně vyhodnocovat účinnost jednotlivých částí a z těchto závěrů se zpracovává 1x za rok vyhodnocení.

1. Oblast vytváření a posilování protikorupčního klimatu

1.1 Propagace protikorupčního postoje vedoucími pracovníky

Na všech pracovních pozicích okresního soudu se důsledně dbá na dodržování právních norem a vnitřních předpisů. Je dodržována ochrana majetku státu, jsou dodržovány etické zásady při výkonu práce, je propagováno jednání odmítajícího korupci.

1.2 Etický kodex

Všichni zaměstnanci okresního soudu byli seznámeni s etickým kodexem a dodržují jeho zásady. Noví zaměstnanci, kteří nastoupili k okresnímu soudu v roce 2022 a 2023, byli s etickým kodexem seznámeni ředitelem správy soudu první den nástupu do zaměstnání. Text etického kodexu je přístupný všem zaměstnancům a soudcům okresního soudu na intranetu okresního soudu. U okresního soudu jsou nastaveny kontrolní mechanismy, které ověřují jeho dodržování.

1.3 Vzdělávání zaměstnanců

Noví zaměstnanci Okresního soudu absolvovali první den nástupu do pracovního poměru s okresním soudem školení zaměřené na protikorupční problematiku. U tohoto školení byli přítomni i jejich vedoucí pracovníci.

1.4 Systém pro oznámení podezření na korupci

V roce 2022 a 2023 nebylo podáno žádné oznámení podezření na korupci ze strany soudců, zaměstnanců či třetích stran (např. účastníci řízení, advokáti, obchodní nebo smluvní partneři, dodavatelé služeb apod.), které by se týkalo Okresního soudu v Prachaticích.

1.5 Ochrana oznamovatelů

U Okresního soudu v Prachaticích byl v roce 2022 a 2023 vedoucími pracovníky aktivně propagován systém ochrany oznamovatelů. V roce 2022 a 2023 nebylo podáno žádné oznámení

podezření na korupci, a proto nebylo potřeba zajistit nediskriminování podatele takového oznámení a ani zajištění jeho anonymity.

2. Oblast transparentnosti

2.1 Zveřejňování informací o veřejných prostředcích

Na webu www.justice.cz byly zveřejněny v roce 2022 a 2023 3 nabídky prodeje majetku státu.

Na webu www.justice.cz byly v roce 2022 a 2023 prostřednictvím Krajského soudu v Českých Budějovicích zveřejněny aktualizované seznamy poradenských a ostatních externích společností působících na základě mandátní či jiné smlouvy a seznamy advokátů a advokátních kanceláří, které mají uzavřené smlouvy o poskytování právních služeb a to včetně sjednaných či smluvních odměn za činnost, včetně uvedení souhrnu vyplacených finančních prostředků, a to k datu 15. února a 15. srpna vždy za předchozí pololetí.

Na základě zákona číslo 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů, uveřejnil okresní soud v registru smluv (<https://smlouvy.gov.cz/>) smlouvy a objednávky s finančním plněním vyšším než 50 000 Kč bez DPH. V roce 2022 a 2023 se jednalo o 16 smluv a 34 objednávek.

2.2 Zveřejňování informací o systému rozhodování

Okresní soud pravidelně na svých webových stránkách zveřejňuje informace podle § 5 odstavec 1 zákona číslo 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (<https://portal.justice.cz/Justice2/soud/soud.aspx?j=175&o=165&k=1689>)

Na webových stránkách www.justice.cz okresní soud zveřejňuje pravidelně rozvrh práce okresního soudu na příslušný kalendářní rok, který podrobně stanovuje způsob rozdělení věcí mezi jednotlivá soudní oddělení, která se vytvářejí pro jednotlivé senáty a samosoudce. Vedle jednotlivých soudních oddělení je v rozvrhu práce uvedena správa soudu. Zde je určeno, jak jsou začlenění jednotliví zaměstnanci odborného aparátu soudu a kterými činnostmi se pověřují. Na webových stránkách jsou zveřejňovány i změny rozvrhu práce.

(<https://portal.justice.cz/Justice2/soud/soud.aspx?j=175&o=165&k=5560>)

Pravidelně dochází k ověřování možností zveřejňování všech relevantních informací na webových stránkách okresního soudu

3. Oblast řízení korupčních rizik a monitoring kontrol

3.1 Hodnocení korupčních rizik

Na konci roku 2023 bylo provedeno vyhodnocení korupčních rizik a opatření, která byla přijata ke snížení jejich pravděpodobnosti nebo dopadu. Na základě zjištění nebyly provedeny žádné změny.

3.2 Monitoring kontrolních mechanismů odhalujících korupci

V průběhu roku 2022 a 2023 průběžně zajišťovali v rámci své řídicí a kontrolní činnosti prověřování funkčnosti nastavených opatření a mechanismů k odhalení korupčního jednání a posouzení aktuálnosti a přiměřenosti souvisejících interních předpisů. Na základě zjištění nebyla přijata žádná opatření.

3.3 Prošetřování rizikových oblastí

V roce 2022 a 2023 prováděli vedoucí zaměstnanci okresního soudu průběžnou kontrolu v oblastech, u nichž je významnost rizik korupce hodnocena jako střední až vysoká. V těchto oblastech nebylo zjištěno žádné korupční jednání.

4. Oblast postupů při podezření na korupci

V roce 2022 a 2023 nebylo zjištěno u okresního soudu žádné korupční jednání a ani nebylo podáno žádné oznámení podezření na korupci zaměstnanců správy a výkonu.

V průběhu hodnoceného období nebyla zjištěna žádná pochybení. Z tohoto důvodu nebyla přijata další opatření.

V Prachaticích dne 29. 12. 2023

Jan Křiváček

ředitel správy okresního soudu